

立法會內務委員會主席
李慧琼議員

李議員：

有關擬建香港故宮博物館

本會獲悉立法會內務事務委員會特別會議，在今日討論在西九龍文娛藝術區擬建香港故宮博物館。

政府在今年曾提出免費開放五間康文署博物館，提升香港社會對文化歷史的興趣，並支持旅遊業發展，有關措施經已落實。本會曾在貴會一個工作小組上去函表示支持（立法會 CB(2)1765/15-16(02)號文件）。

港府近年的確有推出一些措施，例如：李小龍展館、今年與法國國家博物館聯會合作的莫奈作品展、以至早年的「清明上河圖」展覽，提升本港市民對文化歷史的興趣。

近年訪港旅遊業持續不振，「不爭的事實」是香港缺乏旅遊景點，對旅客缺乏吸引力。港珠澳大橋和香港高鐵，分別在今明兩年通車，雖然有助提高交通方便程度，但未有回應缺乏旅遊景點問題。

對於港府和北京故宮博物館，落實在西九設立「香港故宮博物館」，成為在北京、台北以外，第三個城市展示源遠流長、有豐富歷史和藝術價值的故宮藏品。香港旅遊促進會相信，在香港長期展示故宮藏品，會有助提升旅遊香港的吸引力，增加旅遊景點。

今年是香港回歸二十周年記念的重要日子，我們希望香港社會和立法會，幫助旅遊業長遠發展，支持興建香港故宮博物館。

香港旅遊促進會主席
周祥生
2017年1月6日

香港旅遊促進會

促進會由超過 100 間旅行社、酒店和接待旅客各環節的機構組成，我們的直接聘用員工超過二萬人。促進會尤其關注內地訪港旅客事務和內地入境團運作，支持香港旅遊業可持續發展。